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1. The difference between total revenue receipts

and total revenue expenditure is called:

(A) Revenue deficit

(B) Budgetary deficit

(C) Primary deficit

(D) Fiscal deficit

2. Deficit financing is appropriate in following

conditions:

(A) during recession period

(B) for economic development

(C) during war period

(D) All of the above

3. Budgets are prepared on the basis of:

(A) Bi-annual

(B) Annual

(C) Monthly

(D) None of the above

4. In normal period budget is presented as:

(A) Balanced budget

(B) Surplus budget

(C) Deficit budget

(D) Interim budget

5. SDR is meant:

(A) Special Deposit Ratio

(B) Statutory Deposit Ratio

(C) Special Drawing Right

(D) Statutory Drawing Right

1. dqy jktLo izkfIr;k¡ ,oa dqy jktLo O;; ds

varj dks dgrs gS\

(A) jktLo ?kkVk

(B) ctV ?kkVk

(C) izkFkfed ?kkVk

(D) jktdks"kh; ?kkVk

2. fuEufyf[kr ifjfLFkfr;ksa esa ghukFkZ izca/ku
mfpr gS%

(A) eanhdky esa

(B) vkfFkZd fodkl esa

(C) ;q)dky esa

(D) mijksDr lHkh esa

3. ctV rS;kj fd;s tkus dk vk/kkj gS%

(A) o"kZ esa nks ckj

(B) okf"kZd

(C) ekfld

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

4. lkekU; dky esa ctV izLrqr fd;k tkrk gS%

(A) larqfyr ctV

(B) vkf/kD; dk ctV

(C) ?kkVs dk ctV

(D) varfje ctV

5. ,l-Mh-vkj- ls vfHkizk; gS%

(A) Lis'ky fMikWftV jsf'k;ks

(B) LVsV~;wVjh fMikWftV jsf'k;ks

(C) Lis'ky MªkWbax jkbV

(D) LVsV~;wVjh MªkWbax jkbV
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6. How many countries are members in WTO

upto July 2016?

(A) 149

(B) 159

(C) 164

(D) 174

7. Which of the following institution is not a part

of World Bank?

(A) International Development Association

(B) International Finance Corporation

(C) World Trade Organisation

(D) None of the above

8. Which country has joined WTO

recently?

(A) Australia

(B) Afghanistan

(C) Iran

(D) China

9. When did India join WTO?

(A) 1st January, 1995

(B) 1st January, 1996

(C) 1st January, 1997

(D) 1st January, 1998

10. The World Bank assists its member

countries:

(A) Political and Social

(B) Political and Technical

(C) Financial assistance

(D) None of the above

6. tqykbZ] 2016 rd WTO ds fdrus lnL; ns'k

Fks\

(A) 149

(B) 159

(C) 164

(D) 174

7. fuEu esa ls dkSu&lh laLFkk fo'o cSad dk

fgLlk ugha gS\

(A) vUrjkZ"Vªh; fodkl la?k

(B) vUrjkZ"Vªh; foÙk fuxe

(C) fo'o O;kikj laxBu

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

8. vHkh gky gh esa dkSu&lk ns'k WTO esa 'kkfey

gqvk gS\

(A) vkLVªsfy;k

(B) vQxkfuLrku

(C) bZjku

(D) phu

9. Hkkjr us WTO dh lnL;rk dc yh\

(A) 1 tuojh] 1995

(B) 1 tuojh] 1996

(C) 1 tuojh] 1997

(D) 1 tuojh] 1998

10. fo'o cSad lnL; ns'kksa dh lgk;rk djrk

gS%

(A) jktuhfrd ,oa lkekftd

(B) jktuhfrd ,oa rduhdh

(C) foÙkh; lgk;rk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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11. Commercial banks are divided in categories:

(A) Scheduled banks

(B) Non-scheduled banks

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

12. Credit multiplier or bank deposit multiplier is:

(A)
1

r

(B) 2

1

r

(C)

2
1

r
 
 
 

(D)
1

1
r


13. The word 'Budget' derivated from:

(A) German

(B) French

(C) English

(D) None of the above

14. The budget may be classifies as:

(A) Balanced budget

(B) Deficit budget

(C) Surplus budget

(D) All of the above

15. The objectives of a budget are:

(A) Accountability

(B) A tool of fiscal policy

(C) Basis of public welfare

(D) All of the above

11. O;kikfjd cSadksa dks foHkkftr fd;k tkrk gS%

(A) vuqlwfpr cSad

(B) xSj&vuqlwfpr cSad

(C) nksuksa (A) rFkk (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

12. lk[k&xq.kd ;k cSad tek xq.kd gS%

(A)
1

r

(B) 2

1

r

(C)

2
1

r
 
 
 

(D)
1

1
r


13. ^ctV 'kCn dh O;qRifÙk fdl Hkk"kk ls gqbZ\

(A) teZu

(B) Ýsap

(C) vaxzsth

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

14. ctV dk oxhZdj.k fd;k tk ldrk gS%

(A) larqfyr ctV

(B) ghukFkZ ctV

(C) vkf/kD; ctV

(D) mijksDr lHkh

15. ctV ds mÌs'; gSa%

(A) ys[kkns;rk

(B) foÙkh; uhfr dk midj.k

(C) lkekftd dY;k.k dk vk/kkj

(D) mijksDr lHkh
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16. 'The IMF is a revolving fund' This statement

is of:

(A) Kristein Leguard

(B) Dominique Strauss

(C) P. Jacobson

(D) None of the above

17. If the balance of payment of a country is

adverse, then which of the following

institution will help that country?

(A) World Bank

(B) Asian Development Bank

(C) World Trade Organisation

(D) International Monetary Fund

18. 190th member country of IMF is:

(A) France

(B) Spain

(C) Andorra

(D) Nizeria

19. The writer is 'The Theory of Economic

Development':

(A) J.A. Schumpeter

(B) A. Marshall

(C) Karl Marx

(D) J.E. Mead

20. Who presents the Union budget in

India?

(A) Prime Minister

(B) Finance Minister

(C) State Finance Minister

(D) President

16. ^eqnzk dks"k ,d xfr'khy dks"k gSA* ;g dFku

gS%

(A) fØLVhu ysxkMZ

(B) MkWefud LVªkWl

(C) ih- tsdksclu

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

17. ;fn fdlh ns'k dk Hkqxrku larqyu fcxM+ tk;s

rks fuEu esa dkSu&lh laLFkk ml ns'k dh

lgk;rk djsxh\

(A) fo'o cSad

(B) ,f'k;u Msoyies.V cSad

(C) oYMZ VªsM vkWxsZukbts+'ku

(D) vUrjkZ"Vªh; eqnzk dks"k

18. I.M.F. dk 190oka lnL; ns'k gS%

(A) Ýkal

(B) Lisu

(C) vaMksjk

(D) ukbthfj;k

19. ^n F;ksjh vkWQ bdksukWfed Msoyies.V* ds ys[kd

gSa%

(A) ts-,- 'kqEihVj

(B) ,- ek'kZy

(C) dkyZ ekDlZ

(D) ts-bZ- ehM

20. Hkkjr esa dsUnzh; ctV fdlds }kjk izLrqr

fd;k tkrk gS\

(A) iz/kkuea=h

(B) foÙk ea=h

(C) jkT; foÙk ea=h

(D) jk"Vªifr
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21. orZeku esa fo'o cSad ds fdrus lnL; ns'k
gSa\

(A) 182

(B) 189

(C) 165

(D) 145

22. Hkkjr lnL; gS%

(A) fo'o cSad dk

(B) vUrjkZ"Vªh; eqnzk dks"k dk

(C) fo'o O;kikj laxBu dk

(D) mijksDr lHkh

23. WTO ds eq[; le>kSrs dkSu&ls gSa\

(A) TRIMS ,oa TRIPS

(B) vkfFkZd ,oa ekSfnzd

(C) dkWihjkbV ,oa VªsMekdZ

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

24. ^Å#Xos jkm.M* okrkZ fuEufyf[kr essa ls fdldh

LFkkiuk esa ifj.kr gqbZ\

(A) ukVks (NATO)

(B) vks-bZ-lh-Mh-

(C) MCY;w-,p-vks-

(D) MCY;w-Vh-vks-

25. ,l-Mh-vkj- (SDR) dk fuxZeu dkSu djrk

gS\

(A) fo'o cSad

(B) vUrjkZ"Vªh; eqnzk dks"k

(C) oYMZ VªsM vkWxsZukbts'ku

(D) ,f'k;u Msoyies.V cSad

21. How many member countries are there in

World Bank?

(A) 182

(B) 189

(C) 165

(D) 145

22. India is a member of :

(A) World Bank

(B) International Monetary Fund

(C) World Trade Organisation

(D) All of the above

23. Which are the main agreements of WTO?

(A) TRIMS and TRIPS

(B) Economic and monetary

(C) Copyright and Trademark

(D) None of the above

24. 'Uruguay Round' conference resulted in the

establishment of  which of the following?

(A) NATO

(B) OECD

(C) WHO

(D) WTO

25. Who issues the Special Drawing Right

(SDR)?

(A) World Bank

(B) International Monetary Fund

(C) World Trade Organisation

(D) Asian Development Bank
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26. A book 'The Accumulation of Capital' is

written by:

(A) Smt. John Robinson

(B) Solow

(C) J.E. Mead

(D) Adam Smith

27. According to the Mrs. Robinson model of

growth, the factors of production in economy

are:

(A) Capital

(B) Labour

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

28. Main characteristics of Schumpeter theory

are:

(A) Importance of entrepreneur

(B) Innovation and new techniques

(C) Qualitative development of population

(D) All of the above

29. In advanced countries in order to achieve fall

employment, it is necessary to depend upon:

(A) Budget

(B) Revenue

(C) Deficit financing

(D) Borrowing

30. The evils of deficit financing are:

(A) Rise in prices

(B) Increase in money- supply

(C) Adverse effects on saving

(D) All of the above

26. iqLrd ^n ,D;qeqys'ku vkWQ dSfiVy* fy[kh

xbZ gS%

(A) Jhefr tkWu jkWfcUlu

(B) lksyks

(C) ts-bZ- ehM

(D) ,Me fLeFk

27. Jhefr jkWfcUlu ds fodkl ds ekWMy ds

vuqlkj vFkZO;oLFkk es a mRiknd&lk/ku

gSa%

(A) iwath

(B) Je

(C) nksuksa (A) rFkk (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

28. 'kqEihVj ds fl)kUr dh eq[; fo'ks"krk;sa

gSa%

(A) lkglh dks egRo nsuk

(B) uo izorZu ,oa ubZ izfof/k

(C) tula[;k dk xq.kkRed fodkl

(D) mijksDr lHkh

29. fodflr ns'kksa esa iwoZ jkstxkj dh izkfIr gsrq

fuHkZj gksuk vko';d gS%

(A) ctV ij

(B) vk; ij

(C) ghukFkZ izcU/ku ij

(D) m/kkj ij

30. ghukFkZ izcU/ku dh dfe;ka gSa%

(A) dherksa esa o`f)

(B) eqnzk&vkiwfrZ esa o`f)

(C) cpr ij cqjk izHkko

(D) mijksDr lHkh
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31. MCY;w-Vh-vks- (WTO) dk vFkZ gS%

(A) oYMZ Vwj vkWxsZukbts'ku

(B) oYMZ Vwj vkWfQl

(C) oYMZ VªSoy vkWxsZukbts'ku

(D) oYMZ VªsM vkWXksZukbts'ku

32. W.T.O. ds vUrxZr —f"k dh vkfFkZd lgk;rk

fuEu esa ls fdl oxZ esa vkrh gS\

(A) xzhu ckWDl

(B) jsM ckWDl

(C) vEcj ckWDl

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

33. fo'o O;kikj laxBu dks cuk;s tkus ds ihNs

fuEufyf[kr esa eq[; mÌs'; D;k Fkk\

(A) ns'kksa ds chp >xM+k lqy>kuk

(B) eqDr O;kikj fl)kUr ds vUrxZr

lsok ,oa —f"k {ks= es a foLrkj

djuk

(C) GATT ds eqdkcys vf/kd {ks= esa

foLrkj djuk

(D) mijksDr lHkh

34. fo'o O;kikj laxBu dk eq[;ky; dgk¡ fLFkr

gS\

(A) isfjl

(B) U;w;kWdZ

(C) f'kdkxks

(D) tsusok

35. WTO dh LFkkiuk dc gqbZ\

(A) 1 tuojh 1995

(B) 1 ekpZ 1995

(C) 1 tuojh 1994

(D) 1 ekpZ 1994

31. WTO stands for:

(A) World Tour Organisation

(B) World Tour Office

(C) World Travel Organisation

(D) World Trade Organisation

32. Which of the following categories for

agricultural subsidies comes under W.T.O.?

(A) Green box

(B) Red box

(C) Amber box

(D) None of the above

33. Which of the following is the main objective

behind the establishment of World Trade

Organisation?

(A) to settle dispute between nations

(B) to widen the sectors such as

services and agriculture under the

principle of free trade

(C) To cover more areas than GATT

(D) All of the above

34. Where is the headquarter of World Trade

Organisation located?

(A) Paris

(B) New York

(C) Chicago

(D) Geneva

35. When WTO was established?

(A) 1st January 1995

(B) 1st March 1995

(C) 1st January 1994

(D) 1st March 1994

[P.T.O.]
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36. World Bank is known as :

(A) International Reconstruction and

Development Bank

(B) International Monetary Fund

(C) World Trade Organisation

(D) World Health Organisation

37. Which of the following currency has largest

weightage in the determination of the value

of SDR?

(A) American Dollar

(B) Japanese Yen

(C) Euro

(D) Indian Rupee

38. Who is the 189th  member of World Bank?

(A) Afghanistan

(B) Nizeria

(C) The Republican of Nauru

(D) None of the above

39. Who is President of World Bank at present?

(A) David Robert Malpass

(B) Anshula Kant

(C) Kristalina Georgieva

(D) None of the above

40. The objectives of International Monetary

Fund are:

(A) Creation of monetary co-operation

(B) Exchange stability

(C) Multilateral payments

(D) All of the above

36. fo'o cSad tkuk tkrk gS%

(A) vUrjkZ"Vªh; iqufuZekZ.k ,oa fodkl

cSad

(B) vUrjkZ"Vªh; eqnzk dks"k

(C) fo'o O;kikj laxBu

(D) fo'o LokLF; laxBu

37. S.D.R. ds ewY; fu/kkZj.k esa fuEu esa ls

fdl ns'k dh eqnzk dk Hkkjkad lcls T;knk

gS\

(A) vesfjdu MkWyj

(B) tkikuh ;su

(C) ;wjks

(D) Hkkjrh; #i;k

38. fo'o cSad dk 189oka lnL; dkSu gS\

(A) vQxkfuLrku

(B) ukbthfj;k

(C) n fjifCydu vkWQ ukS:

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

39. orZeku esa fo'o cSad ds v/;{k dkSu gSa\

(A) MsfoM jkWcVZ ekyikl

(B) va'kqyk dkUr

(C) fØLVkfyuk tkWftZ,ok

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

40. vUrjkZ"V ªh; eqnz k dk s"k ds mÌs';

gSa %

(A) ekSfnzd lg;ksx dh LFkkiuk

(B) fofue; LFkkf;Ro

(C) cgqeq[kh Hkqxrku

(D) mijksDr lHkh
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41. GATT was replaced by which institution?

(A) IBRD

(B) WHO

(C) WTO

(D) UNDP

42. Which of the following is subsidiary of World

Bank?

(A) International Development Association

(B) International Finance Corporation

(C) Multilateral Investment Guarantee Agency

(D) All of the above

43. The headquarter of International Monetary

Fund is situated in:

(A) Manila

(B) Dubai

(C) Berlin

(D) Washington D.C.

44. In which year, World Bank was established?

(A) July, 1940

(B) July, 1944

(C) June, 1945

(D) July, 1950

45. Which is known as 'soft window' of World

Bank?

(A) International Finance Corporation

(B) International Development Association

(C) Multilateral Investment Guarantee

Agency

(D) International Reconstruction and

Development Bank

41. GATT dk LFkku fdl laLFkk us fy;k gS\

(A) vkbZ-ch-vkj-Mh-

(B) MCY;w-,p-vks-

(C) MCY;w-Vh-vks-

(D) ;w-,u-Mh-ih-

42. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh fo'o cSad dh

lg;ksxh laLFkk gS\

(A) vUrjkZ"Vªh; fodkl la?k

(B) vUrjkZ"Vªh; foÙk fuxe

(C) cgqi{kh; fuos'k xkj.Vh ,tsUlh

(D) mijksDr lHkh

43. varjkZ"Vªh; eqnzk dks"k dk eq[;ky; dgk¡ fLFkr

gS\

(A) euhyk esa

(B) nqcbZ esa

(C) cfyZu esa

(D) okf'kaxVu Mh-lh- esa

44. fo'o cSad dh LFkkiuk dc gqbZ\

(A) tqykbZ] 1940

(B) tqykbZ] 1944

(C) twu] 1945

(D) tqykbZ] 1950

45. fo'o cSad dh ̂ mnkj f[kM+dh* fdls dgk tkrk
gS\

(A) vUrjkZ"Vªh; foÙk fuxe

(B) vUrjkZ"Vªh; fodkl la?k

(C) cgqi{kh; fuos'k xkj.Vh

,tsUlh

(D) vUrjkZ"Vªh; iqufuZekZ.k ,oa fodkl

cSad

[P.T.O.]
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46. Budget is presented in :

(A) Lok Sabha

(B) Rajya Sabha

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

47. Budget is:

(A) Pivot of financial administration

(B) Linkage of financial administration

(C) Indicator of fiscal policy

(D) Means of economic planning

48. In which of the following budget year

CENVAT scheme was declared and

implemented in India?

(A) 1990-1991

(B) 1999-2000

(C) 2000-2001

(D) 2004-2005

49. Deficit financing should be done in:

(A) Recession period

(B) Boom period

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

50. The period of financial year in India is:

(A) from 1st April to 31st March

(B) from 1st March to 28th February

(C) from 1st January to 31st December

(D) None of the above

46. ctV izLrqr fd;k tkrk gS%

(A) yksdlHkk esa

(B) jkT;lHkk esa

(C) nksuksa (A) rFkk (B)

(D) mijksDr esas ls dksbZ ugha

47. cTkV gS %

(A) foÙkh; iz'kklu dh /kqjh

(B) foÙkh; iz'kklu dh dM+h

(C) foÙkh; uhfr dk lwpd

(D) vkfFkZd fu;kstu dk lk/ku

48. Hkkjr es a CENVAT ;kstuk fdl o"k Z

ds ctV esa ?kksf"kr vkSj dk;kZfUor dh

xbZ\

(A) 1990 - 1991

(B) 1999 - 2000

(C) 2000 - 2001

(D) 2004 - 2005

49. ghukFkZ izca/ku djuk pkfg;s%

(A) eanh dky esa

(B) rsth dky esa

(C) nksuksa (A) rFkk (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

50. Hkkjr esa foÙkh; o"kZ dh vof/k gS %

(A) 1 vizSy ls 31 ekpZ rd

(B) 1 ekpZ ls 28 Qjojh rd

(C) 1 tuojh ls 31 fnlEcj rd

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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51. Which of the following  is not a peculiarity of

business cycle?

(A) unemployment changes

(B) Poverty changes

(C) Price-level changes

(D) Interest rate changes

52. Which of the following types of business

cycles have the longer duration?

(A) Jugler cycles

(B) Kitchin cycles

(C) Building cycles

(D) Kondratief cycles

53. A recession means:

(A) Output of an economy is declining

for more than two quarters

(B) Output of an economy is declining

continuously

(C) Increase in output

(D) None of the above

54. The propounder of over-investment theory

of trade cycle is:

(A) R.C. Hawtrey

(B) F.A. Hayek

(C) J.M. Keynes

(D) P.A. Samuelson

55. A book 'Contribution to The Theory of Trade

Cycle' is written by:

(A) J.R. Hicks

(B) J.M. Keynes

(C) F.A. Hayek

(D) P.A. Samuelson

51. fuEufyf[kr esa ls dkSu O;kikj pØ dh fo'ks"krk

ugha gS\

(A) csjkstxkjh esa ifjorZu

(B) fu/kZurk esa ifjorZu

(C) ewY;&lkj esa ifjorZu

(D) C;kt nj esa ifjorZu

52. fuEu izdkj ds O;kikj pØksa esa fdldk yEcs

varjky dk pØ gS\

(A) txyj pØ

(B) fdfpu pØ

(C) fuekZ.k pØ

(D) dksUnzkrhQ+ pØ

53. izfrlkj ;k voikr dk vFkZ gS%

(A) ,d vFkZO;oLFkk dk mRiknu nks&frekgh

ls T;knk fxjuk

(B) vFkZO;oLFkk esa mRiknu esa lrr~

fxjkoV

(C) mRiknu esa of̀)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

54. O;kikj pØ ds vf/k&fofu;kstu fl)kUr ds

izfriknd gSa%

(A) vkj-lh- gkWVªs

(B) ,Q-,- gk;sd

(C) ts-,e- dhUl

(D) ih-,- lSeq,Ylu

55. iqLrd ^dkWUVªhC;w'ku Vw n F;ksjh vkWQ VsªM

lkbfdy* fy[kh xbZ gS%

(A) ts- vkj- fgDl

(B) ts-,e- dhUl

(C) ,Q-,- gk;sd

(D) ih-,- lSeq,Ylu
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56. There have been three great inventions

since the begining of time: the fire, the wheel

and central banking.' This statement is of:

(A) Kent

(B) Crowther

(C) Bill Rogers

(D) Shaw

57. Which bank was established in India

according to the recommendations of Hilton

Young commission?

(A) State Bank of India

(B) Commercial Banks

(C) Reserve Bank of India

(D) Co-operative Banks

58. 'The creation of derivative deposits is

identical with what is commonly called the

creation of credit." This statement is of:

(A) Walter Leaf

(B) G.N. Halm

(C) Cannan

(D) Hartley Withers

59. In India, nationalization of 14 big banks was

done in:

(A) 1969 (B) 1965

(C) 1991 (D) 2004

60. The characteristics of a good banking system are:

(A) Favourable to a economic

conditions of a country

(B) Proper co-ordination in banking

administration

(C) Skilled arrangement of clearing and

remittance of money

(D) All of the above

56. ^lalkj esa rhu egku vkfo"dkj gq;s gSa& vkx]
ifg;k vkSj dsUnzh; cSafdax** ;g dFku
gS%
(A) ds.V
(B) ØkmFkj
(C) foy jkstlZ
(D) 'kkW

57. Hkkjr esa fgYVu;ax deh'ku dh flQkfj'k
ij fdl cSad dh LFkkiuk dh xbZ Fkh\

(A) LVsV cSad vkWQ bafM;k

(B) okf.kfT;d cSad

(C) fjtoZ cSad vkWQ bf.M;k

(D) lgdkjh cSad
58. ^^O;qRiUu tek dk fuekZ.k gh lk[k dk l̀tu

gksrk gSA** ;g dFku gS%

(A) okWYVj yhQ

(B) th-,u- gkWe

(C) dSuu

(D) gkVZys fonlZ
59. Hkkjr esa 14 cM+s cSadksa dk jk"Vªh;dj.k dc

fd;k x;k\
(A) 1969 (B) 1965

(C) 1991 (D) 2004

60. ,d Js"B cSfdax iz.kkyh dh fo'ks"krk;sa gSa%
(A) ns'k dh vkfFkZd ifjfLFkfr;ksa ds

vuqdwy
(B) cSfdax iz'kklu es a i;k ZIr

leUo;
(C) lek'kks/ku ,oa /ku&LFkkukUrj.k dh

dq'ky O;oLFkk

(D) mijksDr lHkh
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61. According to Karl Marx the rate of

exploitation of labour:

(A) S/V

(B) V/S

(C) C/V

(D) V/C

62. On which main component the classical

model of economic development rests:

(A) Laissez faire policy

(B) Capital accumulation

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

63. 'Das Capital' is written by:

(A) Alfred Marshal

(B) P.A. Samuelson

(C) Adam Smith

(D) Karl Marx

64. Balanced Growth means that:

(A) All the sectors of economy will

expand in the same proportion

(B) All markets of the economy will

expand in the same proportion

(C) All industries of the economy will

develop themselves in harmonious

manner

(D) None of the above

65. Economic growth is the:

(A) Growth of physical resources

(B) Growth of financial resources

(C) Growth of monetary resources

(D) Growth rate of national income of

an economy per year

61. dkyZ ekDlZ ds vuqlkj] Je dh 'kks"k.k dh

nj gS%

(A) S/V

(B) V/S

(C) C/V

(D) V/C

62. fdl eq[; la?kVd ij izfrf"Br vkfFkZd fodkl

dk ekWMy vk/kkfjr gS\

(A) vgLr{ksi dh uhfr

(B) iwath lap;u

(C) nksuksa (A) rFkk (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

63. ^nkl dSsfiVy* fy[kh xbZ gS%

(A) vYÝsM ek'kZy }kjk

(B) ih-,- lSeq,Ylu }kjk

(C) ,Me fLeFk }kjk

(D) dkyZ ekDlZ }kjk

64. larqfyr lao`f) ls rkRi;Z gS fd%

(A) vFkZO;oLFkk ds lHkh {ks= leku :i

ls foLrkfjr gksaxsa

(B) vFkZO;oLFkk ds lHkh cktkj leku

vuqikr esa foLrkfjr gksaxs

(C) vFkZO;oLFkk ds lHkh m|ksx vius

dks le:ih; <+ ax ls fodflr

djsaxs

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

65. vkfFkZd lao`f) gS%

(A) HkkSfrd lk/kuksa dh lao`f)

(B) foÙkh; lalk/kuksa dh lao`f)

(C) ekSfnzd lalk/kuksa dh lao`f)

(D) izzfr o"kZ ,d vFkZO;oLFkk dh jk"Vªh;

vk; dh lao`f) nj
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66. A method of note issue in Reserve Bank is:

(A) Proportional Reserve system

(B) Minimum Reserve system

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

67. 'Highly Powered Money' according to RBI

denotes:

(A) Currency with public

(B) Deposits of commercial and

co-operative banks in RBI

(C) Cash of these banks + other

deposits of RBI

(D) All of the above

68. Who determines the bank rate?

(A) Government of India

(B) Commercial Banks

(C) Reserve Bank of India

(D) None of the above

69. Which of the following is the quantitative

measure of credit-control?

(A) Variable reserve ratio

(B) Moral suasion

(C) Credit Rationing

(D) Direct Action

70. The objectives of credit control are:

(A) to maintain economic stability

(B) to increase economic development

(C) to achieve the goal of full employment

(D) All of the above

66. fjtoZ cSad esa uksV&fuxZeu dh i)fr gS%

(A) vkuqikfrd dks"k fof/k

(B) U;wure dks"k fof/k

(C) nksuksa (A) rFkk (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

67. vkj-ch-vkbZ- ds vuqlkj ^mPp 'kfDr eqnzk*

gS%

(A) turk ds ikl uksV

(B) vkj-ch-vkbZ- ds ikl okf.kfT;d ,oa

lgdkjh cSadksa dh tek;sa

(C) cSadksa esa udn + vkj-ch-vkbZ- ds

ikl vU; tek;sa

(D) mijksDr lHkh

68. cSad nj dk fu/kkZj.k dkSu djrk gS\

(A) Hkkjr ljdkj

(B) okf.kfT;d cSad

(C) fjtoZ cSad vkWQ bf.M;k

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

69. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk[k&fu;a=.k dh

ifjek.kkRed fof/k gS\

(A) ifjorZu'khy dks"kkuqikr

(B) uSfrd ncko

(C) lk[k&jk'kfuax

(D) izR;{k dk;Zokgh

70. lk[k&fu;a=.k ds mÌs'; gSa %

(A) vkfFkZd LFkkf;Ro cuk;s j[kuk

(B) vkfFkZd fodkl esa o`f) djuk

(C) iw.kZ jkstxkj ds y{; dh izkfIr

(D) mijksDr lHkh
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71. In the context of trade cycles the term 'animal

spirits' was firstly used by:

(A) J.M. Keynes

(B) Roy Harrod

(C) Alfred marshal

(D) Milton Friedman

72. In which century the development of modern

banking becomes in India?

(A) Sixteenth

(B) Seventeenth

(C) Eighteenth

(D) Nineteenth

73. In which type of accounts we get maximum

interest after depositing money in banks?

(A) Saving account

(B) Current account

(C) Recurring account

(D) Fixed Deposit account

74. User of which card becomes debtor of

bank?

(A) Credit card

(B) Debit card

(C) A.T.M. card

(D) All of the above

75. The objectives of Bank Nationalisation in

India was:

(A) To eliminate centralisation of

economic power

(B) To encourage small and rural industries

(C) Adequate development of

agricultural sector

(D) All of the above

71. O;kikj pØksa ds lEcU/k esa ftUnkfnyh (Animal spirits)

'kCn dk iz;ksx loZizFke fuEu }kjk fd;k x;k%

(A) ts-,e- dhUl

(B) jkW; gSjksM

(C) vYÝsM ek'kZy

(D) feYVu ÝhMeSu

72. Hkkjr esa vk/kqfud cSafdax dk fodkl fdl

'krkCnh esa gqvk\

(A) lksygoha

(B) l=goha

(C) vBkjgoha

(D) mUuhloha

73. cSdksa esa jde tek djus ij lcls T;knk

C;kt dkSu ls [kkrs ij feyrk gS\

(A) cpr [kkrk

(B) pkyw [kkrk

(C) vkorhZ tek [kkrk

(D) lkof/k tek [kkrk

74. dkSu&ls dkMZ dk iz;ksxdrkZ cSad dk _.kh gks

tkrk gS\

(A) ØsfMV dkMZ

(B) MsfcV dkMZ

(C) ,-Vh-,e- dkMZ

(D) mijksDr lHkh

75. Hkkjrh; cSadksa ds jk"Vªh;dj.k dk mÌs'; Fkk%

(A) vkfFkZd 'kfDr dk dsUnzhdj.k lekIr

djuk

(B) y?kq ,oa xzkeh.k m|ksxksa dks izksRlkgu

nsuk

(C) —f"k {k s= dk leqfpr fodkl

djuk

(D) mijksDr lHkh
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76. Which type of letter of credit is used in foreign

trade?

(A) Bank- draft

(B) Promissory note

(C) Letter of credit

(D) Book- credit

77. Which of the following is not negotiable

cheque?

(A) Bearer cheque

(B) Order cheque

(C) Cross cheque

(D) Both order and cross cheque

78. "Loans make deposits and the initiative of

creating them goes to the banks." This

definition  is of:

(A) Hartley Withers

(B) Hawtrey

(C) G.N. Halm

(D) Defoe

79. Qualitative credit control consists:

(A) Rationing of credit

(B) Consumer's credit control

(C) Moral suasion

(D) All of the above

80. What are the main sources of income of

commercial banks?

(A) Deposits

(B) Loans

(C) Reserve funds

(D) All of the above

76. fons'kh O;kikj esa fdl izdkj ds lk[k&i= dk

iz;ksx fd;k tkrk gS\

(A) cSad&Mªk¶V

(B) izfrKk&i=

(C) lk[k&izek.k i=

(D) cqd ØsfMV

77. fuEufyf[kr esa ls ^uksV fuxksf'k;scy psd*

dkSu&lk gS\

(A) cs;jj psd

(B) vkMZj psd

(C) ØkWl psd

(D) vkMZj ,oa ØkWl psd nksuksa

78. ^_.k tek jkf'k;ksa dks tUe nsrs gSa vkSj muds

fuekZ.k dk Js; cSdksa dks gSA** ;g ifjHkk"kk

gS%

(A) gkVZys fonlZ

(B) gkWVªs

(C) th-,u- gkWe

(D) MhQks

79. xq.kkRed lk[k fu;a=.k ds varxZr vkrk gS%

(A) lk[k dh jk'kfuax

(B) miHkksDrk lk[k&fu;a=.k

(C) uSfrd ncko

(D) mijksDr lHkh

80. O;kikfjd cSadksa dh vk; ds eq[; lzksr

gSa%

(A) cSad tek

(B) _.k

(C) vkjf{kr Q.M

(D) mijksDr lHkh
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81. What gets changed in the process of

economic growth?

(A) Structure of the economy

(B) Mentality of the people

(C) Natural resources

(D) None of the above

82. In which growth model the decision of

entrepreneur is the most important?

(A) Growth model of A.C. Pigou

(B) Growth model of Alfred Marshal

(C) Growth model of Schumpeter

(D) Growth model of J.M. Keynes

83. Macro economic policy comprises :

(A) Fiscal policy

(B) Monetary policy

(C) International trade policy

(D) All of the above

84. Business cycle involve:

(A) Cyclical variations in economic

activities

(B) Long-term variations in economic

activities

(C) Random variations in economic

activities

(D) Seasonal variations in economic

activities

85. 'Trade cycles are purely monetary

phenomenon'. This statement is of:

(A) F.A. Hayek

(B) P.A. Samuelson

(C) R.G. Hawtrey

(D) A.H. Hanson

81. vkfFkZd lao`f) dh izfØ;k esa D;k ifjorZu

gksrk gS\

(A) vFkZO;oLFkk dh lajpuk

(B) yksxksa dh ekufldrk

(C) izk—frd lalk/ku

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

82. fdl lao`f) ekWMy esa m|eh dk fu.kZ;

lokZf/kd egRoiw.kZ gS\

(A) ,-lh- ihxw dk lao`f) ekWMy

(B) vYÝsM ek'kZy dk lao`f) ekWMy

(C) 'kqEihVj dk laof̀) ekWMy

(D) ts-,e- dhUl dk lao`f) ekWMy

83. lef"V vkfFkZd uhfr lekfgr djrh gS%

(A) foÙkh; uhfr

(B) ekSfnzd uhfr

(C) vUrjkZ"Vªh; O;kikj uhfr

(D) mijksDr lHkh

84. O;kikj pØ esa 'kkfey gS%

(A) vkfFk Zd xfrfof/k;k s a es a pØh;

ifjorZu

(B) vkfFkZd xfrfof/k;ksa esa nh?kZdkyhu

ifjorZu

(C) vkfFkZd xfrfof/k;ks a esa ;kn`fPNd

ifjorZu

(D) vkfFk Zd xfrfof/k;k s a es a ekSleh

ifjorZu

85. ^O;kikj pØ fo'kq) :i ls ,d ekSfnzd ?kVukØe

gSA* ;g dFku gS%

(A) ,Q-,- gk;sd

(B) ih-,- lSeq,Ylu

(C) vkj-th- gkWVªs

(D) ,-,p- gSUlu

[P.T.O.]
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86. Which method is more flexible in credit-

control?

(A) Bank-rate policy

(B) Open - market operations

(C) Variations in the cash reserve ratio

(D) Selective credit-control

87. "From the viewpoint of credit control, open

market operations are complementary to

discount policy". This statement is of:

(A) G.M. Halm

(B) Clark

(C) Robertson

(D) D. Cock

88. The writer of a book 'A Treatise of Money' is:

(A) J.M. Keynes

(B) Hawtrey

(C) D. Cock

(D) Robertson

89. Reserve Bank of India was established in:

(A) 1921

(B) 1931

(C) 1935

(D) 1948

90. The main functions of R.B.I. are:

(A) Issue of paper money

(B) Control of credit

(C) Regulation of Banking

(D) All of the above

86. lk[k&fu;a=.k dh dkSu&lh jhfr esa vf/kd

yksp gS\

(A) cSad nj uhfr

(B) [kqys cktkj dh fØ;k;sa

(C) oS/kkfud dks"kkuqikr ifjorZu

(D) p;ukRed lk[k&fu;a=.k

87. ^lk[k&fu;a=.k ds nf̀"Vdks.k ls [kqys cktkj

dh fØ;k;sa] dVkSrh uhfr ¼cSad nj uhfr½ dh

iwjd gSA* ;g dFku gS %

(A) th-,e- gkWe

(B) DykdZ

(C) jkWcVZlu

(D) Mh- dkWd

88. iqLrd ^, VªsVkbt vkWQ euh* ds ys[kd gSa %

(A) ts-,e- dhUl

(B) gkWVªs

(C) Mh- dkWd

(D) jkWcVZlu

89. Hkkjrh; fjtoZ cSad dh LFkkiuk gqbZ%

(A) 1921

(B) 1931

(C) 1935

(D) 1948

90. vkj-ch-vkbZ- ds eq[; dk;Z gSa%

(A) uksV fuxZeu

(B) lk[k&fu;a=.k

(C) cSafdax&O;oLFkk dk fu;eu

(D) mijksDr lHkh
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91. The macro economic policy of India comprises:

(A) Liberalisation

(B) Privatisation

(C) Globalisation

(D) All of the above

92. The theory of business cycle by Samuelson

is based on:

(A) The interactions of multiplier and

acceleration

(B) Periodic updowns of income,

production and employment

(C) Circular flow of money

(D) Circular flow of goods and services

93. The phases of trade cycle are:

(A) Recovery - prosperity - recession-

depression

(B) Prosperity - depression -

recession-recovery

(C) Depression - recession - recovery

- prosperity

(D) Recession - prosperity - recovery -

depression

94. The measures to control trade cycles is/are:

(A) Monetary policy

(B) Fiscal policy

(C) Price control and Rationing policy

(D) All of the above

95. The causes of economic fluctuations are:

(A) Seasonal fluctuations

(B) Regular fluctuations

(C) Cyclical fluctuations

(D) All of the above

91. Hkkjr dh lef"V vkfFkZd uhfr lekfgr djrh gS%

(A) mnkjhdj.k

(B) futhdj.k

(C) oS'ohdj.k

(D) mijksDr lHkh

92. lSeq,Ylu ds O;kikj pØ fl)kUr dk vk/kkj

gS%

(A) xq.kd ,oa Rojd dh ikjLifjd

fØ;k;sa

(B) vk; mRiknu ,oa jkstxkj ds vkorhZ

mrkj&p<+ko

(C) eqnzk dk pØh; izokg

(D) oLrqvksa ,oa lsokvksa dk pØh; izokg

93. O;kikj dh voLFkk;sa gSa%

(A) iqu#RFkku & lèf) & izfrlkj &

volkn

(B) le`f) & volkn & izfrlkj&

iqu#RFkku

(C) volkn & izfrlkj & iqu#RFkku&

lèf)

(D) izfrlkj & lef̀) & iqu#RFkku &

volkn

94. O;kikj pØ ds fu;a=.k ds mik; gS@gSa%

(A) ekSfnzd uhfr

(B) foÙkh; uhfr

(C) dher&fu;a=.k ,oa jk'kfuax uhfr

(D) mijksDr lHkh

95. vkfFkZd mPpkopu ds dkj.k gS%

(A) ekSleh ifjorZu

(B) LFkk;h ifjorZu

(C) pØh; ifjorZu

(D) mijksDr lHkh

[P.T.O.]
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96. State Bank of India is established in:

(A) 1935

(B) 1949

(C) 1955

(D) 1950

97. What is the exact date of evolving Banking

Lokpal Scheme by R.B.I. ?

(A) 15 June, 1991

(B) 15 June, 1994

(C) 15 June, 1995

(D) 15 July, 1985

98. The oldest bank in the following is :

(A) Bank of Japan

(B) Bank of England

(C) Reserve Bank of India

(D) Federal Reserve System of

America

99. To create credit in maximum quantity by

bank, is necessary:

(A) More payments should be done in cash

(B) Maximum reserve fund in banks

(C) More quantity of primary deposit

(D) Less quantity of currency

100. Author of 'An Outline of Money' is:

(A) J.M. Keynes

(B) Robertson

(C) Crowther

(D) Marshal

96. Hkkjrh; LVsV cSad dh LFkkiuk dc gqbZ\

(A) 1935 esa

(B) 1949 esa

(C) 1955 esa

(D) 1950 esa

97. Hkkjrh; fjtoZ cSad us dc ls ns'k esa cSafdax

yksdiky ;kstuk ykxw dh gS\

(A) 15 twu] 1991

(B) 15 twu] 1994

(C) 15 twu] 1995

(D) 15 tqykbZ] 1985

98. fuEu esa ls dkSu&lk lcls iqjkuk dsUnzh; cSad gS\

(A) cSad vkWQ tkiku

(B) cSad vkWQ baXySa.M

(C) fjtoZ cSad vkWQ bf.M;k

(D) Q sMjy fjto Z flLVe vk WQ

vesfjdk

99. cSadksa }kjk vf/kdre ek=k esa lk[k&fuekZ.k

djus ds fy;s vko';d gS%

(A) vf/kDrj Hkqxrku udnh esa fd;k tk;s

(B) cSadksa esa jf{kr dks"k vf/kd gksuk

(C) izkjfEHkd tek dh ek=k vf/kd gksuk

(D) djsUlh dh ek=k de gksuk

100. ^,u vkmVykbu vkWQ euh* ds ys[kd gSa%

(A) ts-,e- dhUl

(B) jkWcVZlu

(C) ØkmFkj

(D) ek'kZy
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candidates should leave the examination
hall only after providing their OMR
Answer Sheet to the invigi lator.
Candidate can carry their Question
Booklet.

8. There will be no negative marking.

9. Rough work, if any, should be done on
the blank pages provided for the purpose
in the booklet.

10. To bring and use of log-book, calculator,
pager & cellular phone in examination
hall is prohibited.

11. In case of any difference found in English
and Hindi version of the question, the
English version of the question will be
held authentic.

Impt. On opening the question booklet,
first check that all the pages of the question
booklet are printed properly. If there is any
discrepancy in the question Booklet, then
after showing it to the invigilator, get another
question Booklet of the same series.

mnkgj.k %

iz'u %

iz'u 1

iz'u 2

iz'u 3

4. izR;sd iz'u ds vad leku gSaA vkids ftrus mÙkj
lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA

5. lHkh mÙkj dsoy vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d
(OMR Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA
mÙkj&i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;=
dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; ugha gksxkA

6. vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d (OMR Answer

Sheet) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s
lHkh vuqns'kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA

7. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd

dks viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus

ds ckn gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ

vius lkFk iz'u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA

8. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA

9. dksbZ Hkh jQ dk;Z] iz'u&iqfLrdk esa] jQ&dk;Z ds
fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A

10. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSYdqysVj] istj rFkk lsY;qyj
Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA

11. iz'u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus

dh n'kk esa iz'u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU;

gksxkA
egRoiw.kZ% iz'uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj
ns[k ysa fd iz'uiqfLrdk ds lHkh i`"B HkyhHkk¡fr Nis
gq, gS aA ;fn iz'uiqfLrdk es a dk sb Z deh gk s] rk s
d{kfujh{kd dk s fn[kkdj mlh fljht dh nwljh
iz'uiqfLrdk izkIr dj ys aA
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